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ЕФЕКТИВНІСТЬ НАНОЧАСТИНОК СЕЛЕНУ ДЛЯ 
НЕЙТРАЛІЗАЦІЇ ТОКСИЧНОГО ВПЛИВУ МІКОТОКСИНУ Т2 НА 

ОРГАНІЗМ 

Постановка проблеми. Мікотоксини, зокрема Т-2, є 
небезпечними вторинними метаболітами грибів роду Fusarium, які 
завдають шкоди здоров’ю людини і тварин. Вони можуть викликати 
імуносупресію, порушення роботи печінки, нирок та інших органів 
[6]. Наночастинки селену (Se-NPs) завдяки своїм антиоксидантним 
властивостям набувають популярності як перспективний засіб для 
захисту організму від токсичного впливу мікотоксинів [2, 4]. 

Проблема мікотоксикозів є надзвичайно актуальною через 
поширення мікотоксинів у харчових продуктах і кормах. Існуючі 
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методи нейтралізації токсинів мають обмежену ефективність або 
несуть ризики для організму [1].  

Викладення основного матеріалу. Використання наночастинок 
селену, відомих своїми потужними антиоксидантними властивостями, 
є інноваційним підходом у профілактиці та лікуванні мікотоксикозів, 
що потребує детального дослідження [3, 5]. Мета дослідження. 
Встановити ефективність наночастинок селену для нейтралізації 
токсичного впливу мікотоксину Т2 на організм. 

Дослідження включало декілька етапів: 
Дослідження токсичного впливу мікотоксину Т-2 

(використовували лабораторних тварин (короп лускатий, лабораторні 
миші), яких піддавали дії Т-2 у різних дозах. 

Експериментальне лікування (групи тварин отримували 
наночастинки селену разом із Т-2 для вивчення їхньої захисної дії). 

Біохімічний аналіз: проводили оцінку рівня маркерів окисного 
стресу (малонового діальдегіду, активності супероксиддисмутази), 
функції печінки, нирок та імунної відповіді. 

Результати дослідження. Т-2 мікотоксин викликав значний 
окисний стрес у тканинах, що проявлялось підвищенням рівня 
малонового діальдегіду та зниженням активності антиоксидантних 
ферментів. Токсичний вплив Т-2 також супроводжувався порушенням 
функції печінки (збільшення активності аланінамінотрансферази і 
аспартатамінотрансферази) та імунної системи (зниження рівня 
імуноглобулінів). Введення наночастинок селену значно зменшило 
негативні ефекти Т-2: знизився рівень малонового діальдегіду; 
відновилася активність супероксиддисмутази та інших 
антиоксидантних ферментів; поліпшились показники функції 
печінки та зросла імунна відповідь; наночастинки селену 
продемонстрували захисний ефект навіть у випадках високих доз Т-2, 
що вказує на їх потенціал як профілактичного та терапевтичного 
засобу. 

Висновки. Наночастинки селену ефективно знижують 
токсичний вплив мікотоксину Т-2 на організм завдяки 
антиоксидантним і імуностимулюючим властивостям. Їх 
використання може бути перспективним у створенні нових 
препаратів для профілактики і лікування мікотоксикозів у людей і 
тварин. Подальші дослідження мають бути спрямовані на вивчення 
довготривалих ефектів застосування Se-NPs та їх впливу на інші 
системи організму. 
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INFLUENCE OF IMMUNOLOGICAL AND BIOCHEMICAL 
CHANGES (IN HIV INFECTION AND HEPATITIS C) ON SALIVA 

MICROCRYSTALLISATION 

Problem statement. The biological fluid of the oral cavity has a high 
potential for monitoring the overall health status of the body and diseases, 


